
次の� �にあてはまることばを入れなさい。１

���　標本調査において，調査対象全体を� �という。

　また，調査のために母集団から取り出されたものの集まりを� ，母集団から標本

　を取り出すことを標本の� �という。

　さらに，母集団にふくまれるものの個数を� ，標本にふくまれるものの

　個数を� �という。

���　標本調査を行うときには，かたよりなく標本を抽出しなくてはならない。このよう

　に標本を抽出することを， �という。

次の� � �に適当なことばを入れなさい。２

◆�対象とする集団にふくまれるすべてのものについて行う調査を
ア

�という。

　これに対して，調査対象の一部を調べ，その結果から集団の状況を推定する調査を　　

イ

�という。

◆標本調査において，調査対象全体を�
ウ

という。また，母集団から取り出され

　たものの集まりを
エ

�という。

次の調査は，全数調査と標本調査のどちらが適当であるか答えなさい。３

���　ある工場で生産されたペットボトル飲料の品質調査

���　あるクラスのスポーツテストの結果に関する調査

���　ある川の水質調査

袋の中に，大きさが等しい赤玉と白玉が合わせて�����個入っています。これをよくかき混４

ぜて����個の玉を取り出したところ，赤玉が����個，白玉が���個でした。このとき，袋の中

にある赤玉の個数を推定しなさい。
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次の調査は，標本調査と全数調査のどちらが適当であるか答えなさい。５

���　日本に入国する人に対する，空港におけるパスポートの調査

���　ある工場で生産しているスナック菓子の品質検査

���　学校での歯科検診

当たりとはずれが混じったくじが�����本あります。���人が���回ずつくじを引いたところ，６

��人が当たりを引き，���人がはずれを引きました。このとき，残ったくじの中にある当た

りくじの本数を推定しなさい。

ある町に住む����代の男女������人の中から，���人を選んでアンケート調査を行うとき，７

母集団の大きさと，標本の大きさを答えなさい。

袋の中に，大きさが等しい赤玉と白玉が合わせて�����個入っています。これをよくかき混８

ぜて����個の玉を取り出したところ，赤玉が���個，白玉が���個でした。このとき，袋の中

にある赤玉の個数を推定しなさい。

袋の中に，大きさが等しい白玉と黒玉が合わせて�����個入っている。これをよくかき混ぜ９

てから����個の玉を取り出したところ，白玉が����個，黒玉が���個であった。

このとき，袋の中にある白玉の個数を推定しなさい。
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い ) 標本 調査 に ) 全数 調査 ( 3 ) 木票本 調査

③

④

い) 全て の ペットボトル を 開封 し て は 商品 が なく なる 。

⑤

に) 全員 の 結果 を もと に 調査 結果 を 出す こと が できる 。

⑥
13) 通常 試験 管 など で 採取 し 研究 員 が 調査 する 。

① 母集団 標本 ③ 抽出

④ 母集団 の 大き さ 標本 の 大き さ

⑥ 無作為 に 抽出 する

な | 白 赤 1 弧

闊
国側 国

4 0 0 個 2 0 個

e.es
どちら の 赤 白 の 割合 も 同じ

な ので
7 に 2 6 0 個

4 0 0 i R = 20:13 -4

⑦ 全数 調査 の 標本 調査
⑤ 母集団 標本
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